

助人为乐

万顺妹

公益慈善事业 与员工共同投身

万顺妹现任佛山瑞龙纺织有限公司、瑞纺染整有限公司董事长,西樵镇人大代表、西樵镇慈善协会会长。她乐善好施,行善积德,一直致力于公益慈善事业。此外,她还积极响应党和政府的号召,倡导企业带头、员工参与的公益理念。公司在她的带领下,每年拨款一定比例的利润用于社会公益专项资金,为贫困山区学子提供扶贫助学服务、为百东辖区的孤寡老人提供慈善慰问服务。

助人为乐

邓崇玲

变社区『好帮手』 单亲特困母亲

邓崇玲是和顺社区的一名单亲特困母亲,也是该社区的中帼志愿者。疫情无情,人间有情。平日里,她是受当地党委政府关爱的帮扶对象,但疫情期间,她却变为社区的“好帮手”。疫情防控期间,她始终奔忙于基层一线防控中,为出入人员监测体温、对返工人员进行信息登记等,不惧冷雨,不畏风霜。

助人为乐

成记辉

带出一支精英义务急救队

成记辉在桂城义工联的指导下,成立桂城义务急救队。4年多来,这个队伍不断成长,持证队员由成立之初的10多人发展到360多人。这个急救队还参加“关爱小镇”“50公里徒步”等体育赛事的医疗保障活动。成为桂城志愿者学院的义工讲师后,他在积极为义工学员授课的同时,带领团队成员加入其中。疫情发生后,他带领33名队员走到抗疫一线,他个人连续上岗25天,服务时长230多小时,每天的工作时间超过12小时。他还根据经验编制了防疫教材,提供给其他义工组织。

助人为乐

李金国

全身心投入救援服务

2014年,李金国加入菠萝救援队,并自费考取了建筑坍塌救援证书、美国心脏协会AHA急救证书等,从一名普通义工做到义工骨干、领队队长、狮山镇志愿金领袖,并连续三年荣获“菠萝救援服务中心杰出义工”荣誉称号,曾参加多次重大救援任务。这次疫情,他主动请缨,在高速路口对车辆进行安全排查,并参与全市消毒。境外疫情严重,他又申请去广州白云机场守护“国门”。

助人为乐

陆建蒸

倾情奉献暖人心 热心公益

陆建蒸人称“蒸姐”,每年坚持资助单亲家庭困难子女助学、关爱独居老人和敬老院老人等。20多年来,她多次捐款,金额已无法统计。她曾以“新沥人”身份到企业举办“道德讲堂”,与外来务工人员分享自立自强、艰苦创业的成功经验;到学校为学生办“感恩父母·珍爱生命”“助人为乐当义工”等讲座,以鼓励孩子们爱父母,与同学们一起做义工。疫情期间,她号召附近的志愿者开展志愿服务,还鼓励周边商家为疫情防控出力。

助人为乐

闵浩宇

用自己的方式支持战疫

闵浩宇在半月时被发现患脑瘤肿瘤,脑瘤后遗症致终生残疾。疫情暴发后,闵浩宇希望能买口罩和防护用品送给奋战在武汉的医务工作者,但因货源问题而无法实现。后来,在社区干部的帮助下,他联系到南海慈善会,捐款5000元。疫情发生后,大量的工作学习需要网络来完成,从事计算机维护工作的他因此工作量激增。他每天早上8点开始,加班加点为客户服务,经常工作到凌晨。但他总是说,“把电脑网络维护好,方便大家,就是服务社会,用自己的方式支持战疫。”

助人为乐

吴祥区

从小到大都是『活雷锋』

小的时候,吴祥区是家乡的“活雷锋”,非常乐于助人。参加工作后,他一直保持着这个习惯。后来,他还带领自己的孩子加入亲于义工队。在桂城开展“关爱桂城”活动后,他带领师生、党员参加了这项活动,到敬老院、福利院与老人做游戏、聊家常等。2014年搬家后,他依旧第一时间积极参与社区的公益活动,还在2019年被评为翠颐社区党员志愿服务标兵。另外,他还力所能及地对一些特殊的家庭和個人给予一次性或长期生活补贴。

助人为乐

周礼汉

做『好人好事』不张扬

他是佛山市南海佛广交通集团有限公司樵02线公交的驾驶员。在疫情防控期间,有部分出行的市民没有佩戴口罩,他总会及时伸出援手,把自己备用的口罩送给有需要的乘客。他还曾将独自乘车“找爸爸”的男孩亲自送到其父亲工作的地方。在遇到抱着孩子急忙赶往医院的夫妇时,他立即将这一家三口送到最近的医院……所有这些“好人好事”他自己从来不说。他还是2019年南海区第十届“星级驾驶员”。

助人为乐

周国权

热心『不掉线』 党员志愿者

2015年,周国权曾发起团队募捐善款达25万元,他还关注外来务工人员子弟的心理健康状况,给予有需要的孩子更多陪伴和专业辅导。作为党员,在疫情防控中,他自愿参与冲东经济社卡口值守,号召支部党员主动领岗,参加防疫宣传、党员志愿服务等防疫工作,还积极发动支部党员自愿捐款,共筹得善款4000多元。了解到社区口罩储备严重不足时,他先后三次向社区捐赠口罩,合计N95口罩640个,一次性口罩2000个。

这25位“南海好人”是大家身边的正能量“担当”！

2020年“南海好人”名单公布

他只是一名普通的网约车司机,却在紧急关头向心脏病发的乘客伸出援手,为其进行心肺复苏,争取抢救时间;他是一名临床经验丰富的医生,毫不畏惧地走上战“疫”最前线;她是一名教师,也是一位爱护老人和小孩的医属……这一个一个他和她组合起来,成为南海人身边的正能量“担当”!

2020年3月,南海区委宣传部、区文明办、区新时代文明实践中心在全区开展2020年“南海好人”宣传推介活动,共评选出25位“南海好人”。一起来看看他们的故事吧!

——文/珠江时报记者 钟泽诗 通讯员 吴小文 图片由通讯员提供

助人为乐

黄伟康

退役军人乐分享敢担当

2006年退役后,黄伟康回到地方创立了自己的品牌,还经常将创业技能和经验分享给退役军人和年轻人。业余时间,他积极投身社会公益活动,如大沥党员的暖心行动、云浮南乡扶贫行动、四川凉山州扶贫行动等。疫情防控期间,他不仅身体力行参与执勤工作,还充分发挥党员先锋模范作用,带领社区退役军人(党员)服务队吹响“集结号”,捐赠医用口罩、体温检测器等物资,还为一线工作人员送上下午茶,支援社区疫情防控工作。

助人为乐

傅少媚

志愿服务的『老好人』 热心公益和

2010年,她开始担任大同社区居家养老服务中心的护理员,不怕脏不怕累,一直坚持到现在。她待中心里的老人如自己家中老人,无微不至地照顾他们,赢得众人的好口碑。遇到村民吵架、邻里争执,她总是最积极的调解员。她用行动证明自己“热心公益、服务社会、回报社会”的宗旨,义剪、探访、街摊宣传、晚会、疫情防控站岗等社区志愿服务,她都义不容辞。在她的带动下,她的孩子、朋友也加入到志愿者队伍中。

孝老爱亲

梁令芬

成最美医属 无微不至照顾家人

梁令芬是金沙小学的一名代课教师,在岗位上十年如一日,工作兢兢业业。她的丈夫是一名基层医院的临床医生,经常半夜到院参加抢救。因此,她主动当起“贤内助”,从没有一句怨言。她无微不至地照顾家里的老人、小孩,街坊邻里都连连称赞。疫情发生后,她的丈夫长时间工作在抗疫一线,她不但坚持日常备课,为学生上网课,还支持丈夫主动申请加入援鄂医疗队。她还非常注重家风的传承和培养,希望孩子把“踏实做事,老实做人”的家风传承下去。

敬业奉献

邝塑雄

坚守在进出口货运一线

疫情期间,佛山海关驻南海办事处九江监管业务科党支部书记邝塑雄制订《九江监管点防控新型冠状病毒肺炎措施》等制度,电话了解企业遇到的通关问题,主动向对方介绍海关提前申报、绿色通道等政策,协助企业有序复工复产。他还主动带队为船员测体温,耐心讲解个人卫生防护方法。当得知某国家防控物资重点企业生产计划进口用于生产的原材料和设备后,他第一时间启动防疫物资通关“绿色通道”,力保货物通关“零延时”。

敬业奉献

申海燕

驻守隔离观察区 带领医护团队

为应对新冠疫情,南海区第六人民医院迅速组建了隔离观察区,该院内科一科主任申海燕担任隔离病区主任。一个多月里,她带领整个医护团队吃住隔离观察区。有一天晚上,隔离病区同时收治7个疑似患者,接诊、体查、执行医嘱、护理等工作排山倒海而来,她与同事一起干到凌晨3点。不仅如此,她还承担全院所有疑似患者的会诊,24小时持续在线。疫情期间,她带领的团队士气高昂,不惧风险,高质量完成各项诊疗工作,实现医护人员零感染。

敬业奉献

关家华

践行工匠精神 扎根电力一线

从2003年参加工作至今,佛山南海供电局创新负责人关家华始终扎根南海区电力一线。他曾参与南海区“跨西江”10kV线路改造工程和110kV湖南变电站新建工程等重大项目,在台风“天鸽”“山竹”抢修工作中冲在前面……他还代表南海区参加省、市劳动竞赛取得第一名,并于2019年荣获南海区“大城工匠”称号。此外,他围绕广东省金融高新区智能配电网等新技术研究应用,成立关家华劳模创新工作室,共计输出创新项目31个,7项QC成果获国优和“南粤之星”金奖,6项省电网科技奖励,专利授权总数达52项。

敬业奉献

李汝波

南海公安正能量 获央媒点赞的

佛山市公安局南海分局小塘派出所综合室副指导员、三级警长李汝波已经从业15年。疫情期间,他排查核查、组织运送、隔离观察有疫区旅行史和与确诊患者接触史的群众75人,《人民日报》客户端、《人民网》等中央级及省市级媒体对此作了大篇幅报道,传播了南海公安正能量。此外,他利用业余时间,化身“网络主播”为辖区近9万名师生及家长开展法制“云课堂”,还携手狮山镇小塘党群志愿服务队在抗疫期间的居家隔离群众提供心理咨询服务。

敬业奉献

肖体江

战疫最前线 年过半百依旧挺身

50岁的肖体江是南海区第四人民医院呼吸内科副主任医师。3月3日,该院发出《南四医第31批援赤道几内亚医疗队通知》,远赴武汉支援的肖体江再次主动请缨,申请参加中国援非医疗队。工作中,肖体江和许多医生一样,急病人之所急,想病人之所想。工作外,他走在帮助和关爱贫困学生的路上,用自己的行动诠释着真挚温暖的爱心,传递着人间的真善美。今年春节,当他得知曾经资助过的云浮市一贫困男孩的父亲去世后,再次为其转去1000元生活费。

敬业奉献

杨海珍

暖心呵护每一位患者 盖被、煮面

广东省人民医院南海医院护理组长杨海珍在武汉支援时,在一个晚班发现一位高龄患者横着身体睡在床上,双下肢挛缩状,被子踢在一边。她赶紧帮老奶奶把面罩戴好,帮她更换湿透的尿片,协助调整睡姿,盖被子、喂水……得知她护理的另一名高龄重症患者爱吃汤面,杨海珍亲手给这位患者煮面。作为小组中年龄最大的护士,她还是队员们的“知心姐姐”,每天进行个人总结,把存在问题和注意事项告知同事。

见义勇为

邹志文

乘客做心肺复苏 紧急关头为心脏病发的

2月4日0时56分,网约车司机邹志文正准备收工又接到一个订单。当他致电乘客让对方做好乘客准备时,听到电话另一头的女士说其丈夫突发心脏病晕倒在地,需要紧急送往医院。情急之下,他想到自己曾在入职时学习过心肺复苏术,这位病人如果不及时抢救可能错过最佳的抢救时间。到达现场后,他毫不犹豫地躬身,口对口为病人进行人工呼吸,并进行胸部按压。一下、两下……邹志文重复着人工呼吸和胸部按压的动作。大约两分钟过后,病人终于有动静了。随后,他被迅速送往医院,最终转危为安。

敬业奉献

黄光鸿

再次请缨赴一线 方舱医院休舱后

2月9号,广东省中西医结合医院医生黄光鸿出发前往武汉,成为该院首位出征武汉支援抗疫的勇士。在武汉方舱医院工作时,他每天对主管的100余位患者一一进行查房、记录,完成把脉、触诊、体格检查及心电图检查等工作。他还组建了医患微信群,利用休息时间随时了解患者的情况,力所能及地为患者解决困难。凭借出色的表现,他获得抗疫前线指挥部的表彰。在武汉方舱医院任务结束后,他主动放弃休息时间和回家团圆的机会,再次请战继续参加一线抗疫战争。

敬业奉献

梁永锋

援鄂医疗队战疫归来 带领南海区

此次疫情暴发后,南海区人民医院呼吸内科主任医师梁永锋带着多年的临床经验,作为领队和组长带领南海区60名援鄂医疗队队员奔赴前线,支援武汉市第一医院。接管其中一个重症病区后,他带领队员熟悉工作环境,重新制定科室的管理流程,认真查看每一位患者,在确保患者得到有效治疗的同时,更要确保医务人员零感染。作为医疗组长的他,除了要思考每位患者的治疗方案,还要做好队员们的后勤保障,对接各方工作,经常工作到深夜。

敬业奉献

梅婷

深入社区和抗疫最前沿

疫情期间,已从事护理工作30年的梅婷,先是主动请缨带领30人的团队深入大沥沙溪社区,协助社区开展疫情防控;南海区妇幼保健院紧急召集援鄂武汉的医护人员时,她又第一时间报名。到达武汉后,她担任医疗队的副总护士长,负责十七病区的整体管理,迅速对病区所有的设施设备、病人情况、工作流程进行梳理,参与病区工作职责和制度、应急流程等要求的制定;落实危重患者医护一体化查房,参与患者的基础护理。

敬业奉献

曾桂萍

不惧风雨把好防疫第一关

南海区中医院沙头分院护士长曾桂萍从事临床护理工作20年,专业技术过硬,多次参加区内各项护理技能竞赛,成绩喜人。在这场战“疫”中,虽未能如愿前往武汉,但她积极参加基层社区疫情防控工作中,不惧日晒雨淋,每天坚守检查站点,严格把好防疫第一关。1998年至今,她共计献血117次,25400ml。此外,她还积极参与志愿服务,回报社会,服务时长1095小时,获南海区“五星级义工”及“优秀义工家庭”。

敬业奉献

管东波

付诸行动关爱艾滋病病人

2015年,管东波接到一位艾滋病人家属的求助,病人瘫痪在床,有严重的褥疮合并并结核性脑膜炎。他克服职业暴露风险,多次义务上门为其进行褥疮消毒和换药。2019年,他主动报名参与援鄂凉山州抗艾扶贫工作,为当地艾滋病随访管理出谋划策,并主持制定了精细化随访管理方案。疫情期间,他考虑到疫情发生地的艾滋病病人可能面临断药风险,便协调快递公司通过防疫物资特殊通道为病人寄药。

敬业奉献

魏成功

防治呼吸疾病做贡献 为中西医结合

2003年,魏成功在广东省中西医结合医院创建呼吸内科并任科主任,用10年时间带领科室发展成广东省“中医名科”、国家中医药管理局“十二五”重点专科建设单位、国家临床重点专科(中医专业),主持的中医药防治慢性肺系疾病领域的研究取得国内领先水平,为中西医结合防治呼吸疾病做出了重要贡献,深受患者的好评。疫情发生以来,他作为佛山市和南海区医疗专家组成员,既是指挥员、又是战斗员,把人民群众的生命安全和身体健康放在首位,始终冲在防疫最前沿。